

# 本报与三所中文学校召开联席会议

【本报讯】9月23日晚，本报《学中文》栏目与印城三所中文学校在川菜坊（位于宝岛海鲜自助餐）召开联席会议。ICCCI中文学校李仁华校长及学中文联系人栗婷老师、华人教会中文学校李宏校长、IUPUI中文学校联系人贾晶老师和本报社长李维华女士出席了会议。与会者畅所欲言，介绍了各校2016-7学年的各项新举措，并对学中文中遇到的问题和解决办法发表了意见，也为本报《学中文》栏目提出了很好的建议。

## 各有特色

与华人聚居的东西海岸相比，印城的华人社区说不上大，但家长让孩子学中文的心气可不低。目前三所中文学校在在校生共有600余人。早在1982年，华人教会就办起了印城的第一所中文学校。因为有宗教信仰的基础，还有给孩子们的活动场地和免费教室，教会学校这些年来的中文教学从繁体转化为简体，一直稳步向前。ICCCI中文学校是印城最大的一所，也是印州华人文化活动中心，各种社区活动都可以看到他们的表演，还到芝加哥中国城舞龙舞狮，给学生们提供了很多文化体验的机会。今年李仁华校长上任以来，边抓中文教学，边抓课后班，把学校办得有声有色，不愧是上海师范大学科班出身。IUPUI中文学校于1999年成立，是印城最年轻的一所中文学校。不过，市中心的位置、IUPUI先进的教学设备和免费教室，吸引了208名学生注册，无疑是历史最高。王宗明校长也是新上任，开学才几周，他已经让各位老师准备好教学大纲，完善各

项管理制度。可以说，三所中文学校齐头并进，蒸蒸日上。

## 新举措

愿意让孩子在英语环境中保持自己的母语，是所有海外华人家长的愿望。但如何把自己的愿望变成孩子自己持之以恒的兴趣，也是所有中文学校的家长需要面对的。为了向这个目标努力，ICCCI在2016年初申请到礼来基金会给成绩优秀的ICCCI中文学校学生的奖学金。据李仁华校长介绍，他已经建议把奖学金的申请范围扩大到印城的三所中文学校，并有可能扩大到全印州。虽然金钱不成为学中文的动力，但毕竟是对孩子们在周末业余时间、日复一年的学中文努力的认可。

李仁华校长还做了两件事。青少年身心正在发育，每个华人家长因经验不足而有不少困惑。李校长请来了青少年心理专家 Jim Bisenius，于10月2日下午在ICCCI中文学校举行青少年心理健康专题讲座和咨询。另外，李校长还将于10月25日召开家长座谈会，讨论在孩子成长中父母应该扮演什么样的角色。今年5月，李仁华在ICCCI中文学校竞选中说，“现在独生子女上大学了，愿意用自己的老本行——在上师大9年的教学经验，把中文学校办好。”上任仅一个多月，李仁华校长就做了这两件大事，每件都是针对华人家长的需要，自然深得人心。

## 《学中文》的改进

本报《学中文》栏目至今出版了160

期，已成为学生交流心得和家长交流经验的平台。与会者一致建议，《学中文》今后可做以下新尝试：

- 1, 每期刊登的内容不再以学校为单位，可将学生们同主题的作文进行三校混搭发表；鼓励家长、校方共同参加，将座谈会、专题讲座等交流信息刊登；
- 2, 《学中文》将密切配合各校的活动，达到促进学中文的目的；
- 3, 加强与老师、学生和家长的直接联系。三所中文学校的联系老师如下：

ICCCI中文学校：栗婷老师  
华人教会中文学校：顾嘉玮老师  
IUPUI中文学校：贾晶老师



左起：李宏、李维华、李仁华、栗婷、贾晶

印城的三所中文学校是印城华人为下一代继承中文传统共同努力的地方，《亚美导报》是印州华人社区共享的资源，双方的结合将对印城华裔的中文学习起到积极的意义。

让大脑跟着手指去探索世界...  
懂得如何使用双手的人独享着一条了解世界的秘密通道!

## Arts and Crafts Movement

ICCCI中文学校儿童手工艺课后兴趣班



生物学家发现在我们出生时，大脑已具有数以十亿计的活跃的神经通道。如果在孩子早期和中期成长中正确地训练它们，那么进入青春期，这些通道就能与他们的思考能力相连接。而做手工能保证神经通道一直保持活跃。

如果我们忽视培养孩子的用手能力和锻炼他们的手上肌肉，他们就会失去全面领会事物的机会，妨碍审美和创造能力的培养。Arts and Crafts Movement, 手工艺，传播手中的美好与质朴，它不仅是动手的实践，更是心灵的修行，集文化、艺术、设计与制作于一体，能够锻炼孩子的眼、手、脑协调能力，也能激发孩子设计与创造的热情，更有利于孩子建立自信、增进生活情趣。

中国的民间手工艺蕴含着中华民族独特的文化记忆和民族情感，是中国文化传承与弘扬的媒介。中国的民间手工有剪纸、折纸、灯彩、玩具、面具、饰物、绢花、刺绣等许多种，并随着工艺、材料等因素，不断发展、创新。我们将针对学生的兴趣爱好，以中华文化为核心，从龙、熊猫、面具等文化标识性作品入手，锻炼学生的基本手工技能，并提高学生的动手能力和想象能力，为喜欢动脑创造、动手制作的同学们，提供一个展示个性才艺的机会和空间，丰富学生的课余生活，也让忙碌的家人分享手工艺的愉悦。

手工艺艺术，一个再简单的细节也要怀着诚意完成，希望手里的宝贝能够被人喜欢，被人懂得，被人珍爱，如能带给别人一点快乐，就如同布施了一份欢喜。手工艺品，是孩子们平凡生活中一点幸福的“调味剂”，我们希望更多的孩子得到一份属于自己的小幸福和小快乐。

ICCCI中文学校已开始举办儿童手工艺课后兴趣班，正在招生中。老师如下，lead teacher Janna McCardel (张艳手机：317-370-9210 电邮：jannamccardel@gmail.com) 目前在IPS一所公立高中教中文，此前在TPCC 和 Eagle 两所基督教教会Pre-School任教，教中文与中国文化、艺术、活动等课程，热爱祖国、绘画、音乐、手工艺，尤其擅长与孩子沟通与交流。

Teacher Assistant Yihong "Rye" Yu (于逸泓)，Zionsville高二学生，学画10年，较熟练地掌握各种基本画法，喜欢摄影、手工艺品制作等，其作品多次参加校内外展出。

ICCCI 印城华夏文化中心  
Indianapolis Chinese Community Center Inc.



www.indy-chinese.com

印城华夏文化中心ICCCI中文学校主办

## 青少年心理健康专题讲座和咨询

### 讲座内容：

- 了解青少年
- 了解各种教育方式和这些方式对孩子的影响
- 了解青少年抑郁或自杀倾向
- 如何帮助您的儿子或女儿应对社会排斥
- 如何与您的孩子（或任何人）进行沟通

时间：10月2日(星期日),下午1:15 - 5:00pm  
地点：Carmel High School, freshman cafeteria  
460 E Main St., Carmel, IN 46032  
主讲：Jim Bisenius  
免费



印州華報  
Indy Asian American Times

亞美導報  
Asian American Today

本次活动得到孔子学院，印州华报和亚美导报的支持

## 主讲人Jim Bisenius简介

吉姆·比塞纽斯 (Jim Bisenius) 作为受欺凌儿童和青少年的治疗师，拥有二十年的丰富经验，专门帮助那些容易被欺凌的儿童和青少年如何应对困境。他已经开发出了一套美国教育界广泛认可的极为有效的应对机制，来制止那些欺凌和被欺凌的青少年之间的恶性互动。通过严格的口碑推广，比塞纽斯先生已经在全国1000多所学校教授了这一应对机制。

他的服务对象还包括那些疲于应付心理问题和生活在困难家庭的青少年。他出色的贡献赢得了他所服务的两个社区的嘉奖：一个是年度儿童志愿者奖，一个是预防暴力奖。比塞纽斯先生拥有迈阿密大学（位于俄亥俄州牛津市）的学士学位和俄亥俄州立大学的硕士学位。



**Asian Cuisine**  
9516 Haver Way  
(東亞超市旁)  
Indianapolis, IN 46240  
電話：317-848-8802  
牛肉刀削面·紅燒獅子頭·炸醬面  
星期一到星期六：11 AM-9 PM, 周二休息  
周日：Noon - 8 pm

魚香茄子  
刀削面

www.AsianCuisineIndianapolis.com  
Find us on: Yelp | Grub Hub | Eat24

**Asian Snack**  
天津小吃

牛肉面  
韭菜盒子  
天津煎餅

317-297-1072  
3605 Commercial Dr. (in Saraga)  
Indianapolis, IN 46222-1681



**UNIVERSITY HIGH SCHOOL**

**University High School Fall Open House**  
欢迎参观 — 周日9月25日下午2-4点

University High School is a rigorous, college preparatory high school in Carmel, Indiana  
在美国接受严格的大学预备高中教育

- 提供学生F-1 签证, I-20表格
- 国际学生辅导
- 荣誉级别课程
- Honors level curriculum
- 四星级·A级高中·100%升大学

**UNIVERSITY HIGH SCHOOL OF INDIANA**  
2825 W. 116th St  
Carmel, IN 46032  
(317) 733-4475  
www.universityhighschool.org